CJ10KHOCT HA AJITOPUTMHU

nou. a-p. Hopa Anrenmona




OueHka Ha mporpama

BpemeBa C10)KHOCT — OIICHKa Ha BpeME 3a H3ITbIHCHHE
[IpocTtpancTBeHna (06emMHa) CIIOKHOCT — OIICHKA Ha
M3I10JI3BaHa ITaMeT



ACUMITOTUYHA HOTALIMSA

Kak gajneH aaropursM paOOTH IIPU JOCTATHYHO TOJISIM
pa3mep N Ha BXOOHUTE JTAHHM !

Jepununus: PopMaiHOTO OLICHIBAHE HA CIIOKHOCTTA HA
aJITOPUTHM IPH ' TOCTATHYHO TOJISIMO'' N,
T.€. IPU 1 —> 0,

N — pa3Mep Ha BXOJHUTE JIAHHU.



ACUMITOTUYHA HOTALIMSA

O(F) - onpenenst MHOXKECTBOTO OT BCHUKH (yHKIHUHU f, kouTo
HapacTBaT He 110-0bp30 oT F,
T.C. ChIICCTBYBa KoHCTaHTa C > 0 Takaga, ue f (n) <= cF(n).

0(F) - onpenens MHOXKECTBOTO OT BCHUKH (yHKIUHU f, KOUTO
HapacTBaT TOJIKOBA ObP30, KOJIKOTO M F (C TOYHOCT 10 KOHCTaHTEH
MHOXXHUTEN),

T.€. ChIIIECTBYBAT KOHCTAaHTH C; > 0 u C, > () TakaBa, ue

c,F(n) <= f(n) <=c,F(n).
Q(F) - onpeaenst MHOXKECTBOTO OT BCUUKH (PYHKIMH T, KOUTO
HapacTBar He 110-0aBHO OT F,

T.€. ChIlleCTBYyBa KoHCTaHTa C > 0 TakaBa, ue f (n) >= cF(n).

n—ao0



Horaumusara O(1)

M3non3Ba ce mpu OllCeHKa Ha CIIOKHOCT Ha aJITOPUTMU U
IPOrPaMH.

Onpezennst BpeMeTo 3a U3IbJIHCHUE Ha MporpaMara KaTo
(yHKIUS HAa 0OemMa N Ha BXOAHUTE JAHHU.



Horaumusara O(1)

* N e Ovadicunama Ha peouyama, ¢ Kosamo npozpamama pabomu.
OmnpenensiHe Ha epekTuBHOCTTa O-TOISIMO:

Tpsi6Ba ga ce onpeesn KOJIKo IIbTH N-T€ €JIEMEHTA Ha peauliaTra ce
,,pasrexaar,

PasrnexxmaneTo Moxke 1a ObJie CpaBHSIBaHE, Ch3aBaHe, M3TPUBAHE Ha
CTOMHOCTH U IP.

Ananu3sT O-rojisiMo AaBa ACUMIITOTUYHO BPCMC 3a U3IIBJIHCHUC HA aAJITOPUTHM
— I'PAHULIATA HA BPEMETO 3a U3IIbJIHCHUEC, KOraTo N pacTe HCOIPAHUYCHO.

Ipumep:
Bpewme 3a uznbiHEeHEHHE: N+ S uan N * 5
Anamm3bsT O ompenelnst BpeMeTo 3a u3nbiaHeHue karo O(n).

Ka3Ba ce OIIIC, Y€ BPEMETO 3a U3IIBJIHCHUEC € OT IOpsAAbKa Ha .

Bpeme 3a usnbinenue: N+ n — Croxaoct O(n?)



Horaumusara O(1)

OYHKINY 32 OLIEHKA HA CJIOXHOCT
C,
log n,
n,
n.log n,

n3,



CpoucrBa Ha O(1)

EnemenrapHa onepanus (He 3aBUCH OT pa3Mepa Ha BXogHuTe gaHau) - O(1);
PednexcuBuoct: £ € 0(f);

TpansutuBHOCT: ako f €0(g), g €0(h), 10 f €0(h),
Tpancnonupana cumerpust: ako f € Q(g),0g € O(f) u oOparHO;

3a Bcsko R>0, R*fFeEO(f);

n"€ 0(n°), 3a @ < r < s,

HapactBaHeTo Ha cyma OT PyHKIIUM:

f + g € max(0(f), 0(9));

Komno3umus Ha oneparopu - £¥*g € 0(f*g);

Yca0BHY oniepaTopu - ONPEAEs C€ OT aACUMITOTHYHO Hal-OaBHUSI MEXKITY
YCJIOBHUETO U PA3ITUYHUTE CIyYau;

Hukim, Baoxkenu mukim - 0(n), 0(nP);



int n = 10;

int sum = 0;

for(int i=0; i<n; i++) {
sum++;

}

3a HHULHAIU3AIUATa € He0OXOAMMO KOHCTAaHTHO BpeMe a + b
3a1=0 BpeMeTO € C
3a U3I'BJIHCHHUE HA [UKBJIA — P * N

O6mo Bpeme=a+b+c+p*n=p*n+q,
KBAETO P,  ca KOHCTAHTU

Caoxuoct: O(n)



int sum = 0O;
for (int i=1; i<n; i*=2) {
Sum++;

¥

i=1,2,4,.. 2% .. gokaro i <n.
2k =n, k=7
[ukbaBT ce u3IbaHsIBa [log N| IbTH.

Caoxuoct: O(log n)



JIBOMYHO ThpCceHe (PeKypcusi)

bpostT Ha 0OPBINEHHUATA KbM SIEMCHTHTE Ha MaCHBa.
Heka T(N) e ¢pyHKIOMATA, KOATO 3a/1aBa Opost Ha
OOpPBILIECHUSATA.

CienoBareIHo:
T(n)=T(n/2) + 1 =T(n/4) + 2 = T(n/2¥) + k
ITpu 2k ==n - T(n) = T(1) + log n

Caoxuoct: O(log n).



Henocrarbum Ha

ACUMIITOTUYHATA HOTALIUA

Horanusra ce u3nosissa npu N—oo.

BBb3MOXKHO €:
OLICHEH aJrOpyUTHM Ja € 0-0aBEH OT aJIrOPUTHM C
O-JIOIIA OIICHKA.

JIBa anropuThMa C €IHAKBA CI0KHOCT J1a Ca pa3JIMYHO Obp3H.



ACHMITOTUYHATA HOTAIIUA

Onesku



Quick sort

AJNTOPUTHM:
Penunara ce paznesns Ha ABE MOAPEAULIN CIIPSIMO OCTa X.

Enementute < X ce 3anucBar B IbpBara noapeauiia.
EsnemenTuTe > X ce 3anucBar BbB BTOpara MoJOBUHA.

CpII0TO IECUCTBUE CE ITOBTAPS 3a BCAKA OT ABETE MOAPECIULIY.



Quick sort - cj10:KHOCT

Heka S1 ca eeMeHTHUTE O-MaJIKHA OT OCTA.
Heka S2 ca eleMEHTUTE paBHM Ha OCTA.
Heka S3 ca eleMeHTUTE MO-TOJIEMH OT OCTa.

B enuH no-pealiucTUUeH Ciay4ai, B KOMTO OBEYETO EJIEMEHTH Ca
pa3IuyHU, U300pbT HA MPOU3BOJIHA OC X III€ TEHEPUPA CIETHUTE
pa3MepU Ha TPUTE YACTH:

S,~=size/?2
S, =1
S;~=size /2

Bceku mbT ce u3dupa oc, eJIEMEHTUTE CE pa3MeCcTBaT U Pa3MePbT CE
HamaJisiBa JiBa IIbTHU.

Caoxnoct: O(n*log(n))



Quick sort - cj10:KHOCT

Hexka S1 ca eneMeHTUTE HO-MaJKH OT OCTA.
Hexka S2 ca ereMeHTHTE paBHU Ha OCTa.
Hexka S3 ca eneMeHTHTE HO-TOJIEMH OT OCTA.

B Han-jomusd ciiydyad 0CTa X € BUHAru Wik Hau-TOJIEMUST WUIIU
HAW-MaJIKUAT €JIEMEHT.

JIBE OT rpynuTe HIMAaT €JIEMEHTH, 4 TPETATA ChAbPXKA BCUUKHU
OCTaHAaJIH.

Canoxnoct: O(n?)



Cnensa OpoabIKCHUC ...



